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Előfizetési díj helyben
Epósz évre 10 kor. — till.
Égy hóra — „ 90 „
Kgy hót re — , 20 ,

-/tv
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . 14 kor.
Fól óv re . . . . 7 „
Negyedévre . . , 3 „ 50
Kgy hóra . . . 1 „ 60

•5^
Egyes szám . . . 4 fillér. 1‘OLM 1 Ii A I > A 1» ä LAI’.

Kiadja a in.-vásárhelyi függ. 
ás 4H-JIS párt támo áfásával 
..SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szontmiklós i. 
Hi. sz., hová a lap szellemi 
részét ót intő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám
•7F*

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

A katonai büntető eljárásról.
Irta: Polónyi Géza. orsz. gy. képviselő.

A honvédelmi miniszternek a véderő 
szervezetére vonatkozó ép annyira 
őszinte, mint a magyar nemzetre ki­
hívóan sértő nyilatkozatai után kétség 
többé nem foroghat fenn az iránt, hogy 
az uj kormány nemcsak az 1867. évi 
XII. t.-ez. alapján és annak törvényes 
végrehajtása czimén követelt nemzeti 
jogokat tagadja meg, de a katonai 
igazságszolgáltatás terén a közös had­
sereg magyar ezredéiben szolgálati 
nyelv gyanánt törvény és alkotmány- 
ellenesen becsempészett német nyelvet 
akarja a törvényhozás utján hivatalos 
tárgyalási nyelv gyanánt elismertetni.

Még eddig nem akadt Magyarorszá­
gon közjogász vagy politikus, aki az­
zal a vakmerő alkotinánytipró elmélet­
tel mert volna olőállani, hogy az igaz­
ságszolgáltatás a magyar hadseregben 
mint az összhadsereg kiegészítő részé­
ben — akár közösiigy, akár alkotmá­
nyos módon gyakorolható felségjog 
lenne.

Gróf Khuen kormánya azzal a nyíl­
tan bevallott tervvel áll a nemzet elé, 
hogy a vád és védelem, felebbezés és 
semmiségi panasz jogának szemfény­
vesztő hangoztatása mellett egy bűn­
vádi perrendtartást akar keresztülvinni, 
amely a Magyarországon soha tör­
vénybe nem iktatott, soha ki nem hir­

detett, elavult és botor anyagi büntető­
jogok alkalmazásának érdekében a 
vádlót és védőt, a vádlottat és a tanu-

, kát a hadsereg magyar ezredéinél a 
német nyelv használatára akarja kény- 
szeri teni.

I Megdöbbenve állok e hallatlan me­
rénylet előtt.

i Töprengő aggódással olvasom, hogy 
a magyar képviselőház véderőbizottsá­
gában — tömegesen akadtak magu­
kat magyaroknak valló képviselők, 
akik a honvédelmi miniszternek nyilat­
kozatait nemcsak helyeselték, de a 
régi nemzeti pártnak egy kiváló ka­
tonai szakember hírében álló tagja még 
azzal is bókolt az újdonsült kikom- 
mandérozott miniszternek, hogy az or­
szágban általános megnyugvás kelté­
sére alkalmasaknak nyilvánította ezen 
botrányos merényletet.

; Nyilvánvaló, hogy a. véderőbizottság­
nak kormánypárti tagjai, akiknek lia- 
zafiságukban kételkedni nem akarok, 
nem gondolták meg miről van szó.

A magyar állampolgárok felett gya­
korlatidé büntető igazságszolgáltatás 
sem nem közösügy, sem nem felségjog.

I ilyen badarságot az 1867. évi XII. 
törvényezikk sehol egy szóval nem ál­
lapított meg.

í Az igazságszolgáltatás sem polgári, 
sem büntetőjogi vonatkozásaiban nem 
tartozik és nem tartozlmtik sem az

egységes vezérlet, sem a vezénylet, 
sem a hadszervezet fóruma alá.

A magyar állampolgár tényleges 
katonai szolgálata idején sem veszti el 
magyar állampolgárságát és a fogal­
milag is kizárt közös állampolgárságot 
senki meg nem szerezheti.

Az állam büntető hatalmának érvé­
nyesülésében nem tehet külöinbséget, 
ha a büntető hatalmi jogkör alá tar­
tozó) állampolgár: püspök, ügyvéd, ka 
tona vagy hordár.

Közös állami terület és közös állami 
hatalom hiányában — nem létezhetik 
közös bírói hatalom és közös bírói 
szervezet.

Angliában a katonai szolgálatra vo­
natkozó büntettek és vétségek felett is 
— a rendes büntetőbíróság Ítél, sőt a 
háború idején való fegyverhasználat­
nak jogos vagy jogtalan volta felett 
esküdtszék elé állítható a vádlott.

Az államhatalom büntető jogkörében 
a törvényhozás alkothat kivételes tör­
vényeket és állíthat kivételesen, mond­
juk katonai törvényeket és megállapít­
hatja ezeknek kivételes bírói hatalmát, 
de nincs földkerekségén állam, amely 
büntető igazságszolgáltatási hatalmát 
más állammal megosztaná vagy azt 
közös igazságszolgáltatási szervek ál­
tal gyakorolni megkísérelné.

A bírói hatalomnak közjogi termé­
szete egyenesen kizárja azt, hogy egy 
nem létező közös államnak nevében 
vagy érdekében gyakorolható legyen.

ÁJZEIELÍSEG" ereiül tárai.
Ki az igazi vallásos ember?

Ina : BedőhAzy János orsz. Képviselő.

A nagy arányú formák megvannak, de a 
kit érdekel az emberiség sorsa, az igen jól 
érzi, hogy oda benn óriási üresség tátong. 
Látja a hitnek, a meggyőződésnek hiányát, 
hogy a Krisztusi tanok tényleg megvalósít­
hatók, hogy azok átvihetők teljesen a társa­
dalmi életbe. Nagy magasztos eszménynek 
tartják, amely azonban csak eszmény marad 
örökre.

Az egőházak feladatának csak azt tekintik, 
hogy ez eszményt, mint vesztalángot őrizzék 
templomaikban, hogy megvalósítható legyen, 
mint általánosan világitó fény a társadalmi 
életben, azt majd jövő ezredévekre hárítják 
át, Aki pedig nem hiszi, hogy az evangélium 
tanítása megvalósítható volna, aki nem erre 
szenteli életét, az nem vallásos ember, mert 
az nem érti, nem érzi a Jézus Krisztust. És 
íme most már megmondhatom, hogy kit tar­

tok én vallásos embernek ? Azt, aki nemcsak 
beszél az evangéliumról, hanem annak taní­
tásait megvalósítani törekszik, magában em­
bertársaiban, az egész emberi társadalomban. 
Aki nemcsak gyönyörűséges eszményi szép 
álomnak tekinti azt, hanem hiszi lelke egész 
meggyőződésével, egész erejével, hogy az 
idő minden percze annak beteljesedésére 
adatott. Aki nem álmadozik a krisztusi fen­
ségről, hanem cselekszik. A közéletben, a 
társadalomban, ha magasztos nagy eszméket 

1 hirdetek, ha lelkesülök, ha lángolok, mit ér 
az, ha lelkem egész erélyét, szivemnek ha 
kell vérét, nem fordítom azoknak beteljesedé­
sére ? Hiszen akkor megcsalom az én em­
bertársaimat, ha bármily magasztosai, bármily 
szépet hirdetek, de olyat hirdetek, amiről 
megvagyok győződve, hogy az sohasem telje­
sedhetik be. Aki nem hiszi, hogy az evangé­
lium olyan, ahogy azt a Jézustól kaptuk, 
mevalósitható volna ezen a földön, az nem 
hisz az evangéliumban. Hiszen lehetnek fe­
lekezetűnknek igen derék, becsületes harezo- 
sai, akik megvédik felekezetűk érdekeit, akik 
erős oszlopai és derék pásztorai az egyházi,

világi alakulásának, a formák épségének, de 
nekünk a munkásokra van szükségünk in­
kább és mindnyájunknak ilyen munkásoknak 
kell lennünk, áthatva munkánknak nemcsak 
magasztosságától, de attól a bizodalomtól, 
hogy munkánknak sikere lesz, attól az erős 
hittől és meggyőződéstől, hogy számításunk, 
vetésünk meghozza a maga termését.

Engedjék meg most, hogy emlékezetem 
visszaröpítsem a múlt időkbe, abba a kis 
faluba, ahol születtem. Képek sorozata támad 
a lelkemben, A domb oldalán, a hegyektől 
lefutó erdők szélén, egy még a múlt század 
elején kihalt főúri kálvinista család mohos 
oldalú kriptájához oda ragasztva áll egy ső- 
vényfalazatu imaház. Amaz erdők tulajdono­
sainak kegyes adományából, meg a csekély 
számú hívők munkájából készült. Előtte a 
harangláb, a melyben a harangokat szerény 
csengetyük pótolják. Körülte a loncz, gala­
gonya meg a csipkerózsa elősövényétői kö­
rített czinterem, behintve sűrűn sirhalmokkal, 
korhadó fejfákkal, köztük alig egy két kőem­
lékkel. Ennél vagy annál megállva sóhaj tör 
fel keblemből, egyiknél könny fakad sze­
membe. Földi törekvéseink, vágyaink, örö­
meink e határdombjai mellett ott látom az 
újra meg újra változatlanul feléledő természet 
buja tenyészetét. Folyt, köv,
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Ilyen közjogi és igazságszolgáltatási 
merényletnek kísérlete büntetlenül csak 
Magyarországon lehetséges.

De hogy ezen felül akadjon a tör­
vényhozásnak egy bizottsága, amely a 
nemzetnek legszentebb kincséért, nyel­
véért folytatott harcznak kellő köze­
pette még azt is arczába engedi vágni, 
hogy a közösnek elkeresztelt hadse­
regnek magyar ezredéiben a német 
nyelv legyen a hivatalos tárgyalási 
nyelv, ez annyira és oly mélyen tel- 
háborité), hogy torkunk szakadtából 
kiáltok nemzetem felé:

Éltek-e s ha éltek, hol vagytok ma­
gyarok ? !

A Székely Társaság ülése.
Gazdag tárgysorozattal tartotta inog teg­

nap este a Székely Társaság ülését. A 
tárgyalás mindvégig igen érdekes volt, El­
sőnek Kömöcsy József dr. nyilatkozott a 
vasút ügyben tett állásfoglalására nézve. 
Kijelentette, hogy jövőben tartózkodni log 
attól, hogy a társasággal és a közvéle­
ménynyel ellenkezésbe jöjjön. Máthé Jó­
zsef és Szentgyörgyi Dénes titkárok tettek 
ezután jelentéseket a beérkezett fontosabb 
ügyekről. Szentgyörgyi indítványára kimondta 
a társaság, ltogv a 100-ik összejövetelkor 
— mely ez év október havában lesz — 
ünnepélyes gyűlést tart. A programul elő­
készítésére a titkárok bízatlak meg. László 
Gyula alelnük két rendbeli indítványához 
lelkesedéssel hozzájárult a gyűlés. Az első 
az, hogy augusztus hó második felében 
maga a társaság rendez Maros-Vásárhelyről 
kirándulást a székelyföldle. A főlátnivalók 
lesznek Borszék, Bzováta stb. Az ut V 
napig tart, részvételi dij egy személyre 5U 
korona. A társaság vendégeket is szívesen 
lát.

A második indítvány értelmében a társa­
ság a jelentősebb székely gyógyfürdőkön 
otthonokat építtet magyarországi tanítók, 
tanítónők és tanárok részére.

Az építéshez már több fürdő ingyen tel­
ket és építő anyagot ajánlott föl. A költség 
előteremtésére országos gyűjtést indítanak, 
támogatásra fölkérik Sándor János kor­
mánybiztost s az ő közvetítésével a földmi- 
velési és kultuszminisztereket.

A társaság reméli, hogy legkésőbb tiz 
év alatt az összes székely fürdőkön felépit- 
teti a székely otthonokat. Lénárt József 
ismertette ezután a marosi tutajozás ügyé­
ben kidolgozott szabályzatát, amint ár. 
Fenyvesi Soma jogi szempotból is kiválóan 
becses munkának ismert el. A memorandu­
mot a kormánybiztossághoz nyújtják be. A 
társaság e fontos, a marosmenti nép előt­
erébe vágó kérdést mindaddig, mig meg­
oldást nyer, napirenden tartja. Lénárt Jó­
zsefnek és Fenyvesi Somának az ügy ala­
pos ismertetéséért a társaság köszönetét 
szavazott.

Miért késik a mi Rákóczi 
ünnepélyünk?

Mintegy két hónappal ezelőtt azt 
olvastuk a lapokban, hogy a helyi 
Rákóczi ünnep rendezését dr. Kabdebó 
Ferencz, Deák Lajos és a város vet­
ték a kezükbe. Azóta azonban nem 
hallatszik semmi, holott városunknál 
kisebb helyeken már lerótták a kegye­
let adóját a nagy bujdosó iránt.

Ha rosszhiszeuiiiek akarnánk lenni, 
azt ltinnők, hogy nevezett urak és a 
város vezetői feszélyezve volnának, 
ha nevük a Rákócziéval együtt enile- 
gettetnék; minthogy azonban lehetsé­
ges, hogy csak feledékenységen múlt 
a dolog, nem illetjük nevezetteket a 
hyperloyalitás vádjával. Azonban kér­
jük őket, tegyenek valamit ez ügyben, 
ha éppen akarnak, mert ha feszélyezve 
lennének, talán akad ember, ki nem 
fogja restelleni a fáradságot az ünnep 
rendezésére. Holott igy könnyen lehet­
séges, hogy mások clintézettnek hívén 
az ügyet, a rendezéssel mitsem törőd­
nek, a dolog elsekélyesedik, mit ta­
lán eddigi rendezők sem akarnak s 
tekintve az elharapódzott loyalitási lázt, 
lehetséges, hogy az iinneplési szándék 
gróf Khuen-Héderváry egy hónapos 
jubileumának megünneplésében fog 
megvalósulást találni.

HIRE k.
Maros-Vásárhely, 1U03. jul. 1 .

— Közigazgatási bizottsági 
ülés. A városi törvényhatóság közigazga­
tási bizottsága tegnap d. u. 3 órától kezdve 
népes ülést tartott Sándor János főispán 
elnöklete alatt a v. tanácsház dísztermében 
Az elnöki megnyitó után dr. Bernády György 
polgm. tette meg egy eredményes hónapról 
hatalmas jelentését. Ezután az egyes elő­
adók tették meg havi jelentéseiket, mely­
nek utána dr. Bernády György polgm., ki 
az időközben eltávozott Sándor János főis­
pántól átvette az elnöki tisztet, bezárta az 
ülést.

— Hymen. Fridrich György helyi ta­
nító a napokban esküdött örök hűséget 
Csíki Ágnesnek.

— Szegedi vendégeink. A reg­
geli vonattal érkezik Szegedről egy 10 
tagból álló társaság. Névszerint.' Uzv. Kat- 
kovits Károlyné, földbirtokosné, Margit 
leánya, Csapó Róza polg. isk. tanítónő és 
Írónő Schultheisz Hajnalka kisasszony, .Szap­
panos l'úter főgyntn. tanár, Schlauch Ká­
roly nagybirtokos neje, Ilona és Gizella 
leányai, Kováts Gyula hivatalnok. A társa­
ság d. e. bált) órára a múzeum kertjébe 
jön össze, hol lefényképezik. Délig a város

nevezetességet nézik meg, 1 órakor társas 
ebéd lesz Lászlónál, este U órakor elutaz­
nak Szászrégenbe.

— Jóváhagyott alapszabályok.
A m. kir. belügyminiszter az „Iparos Ön­
képző Egylet" alapszabályait jóváhagyta, 
miről is úgy az egyesület elnökét, mint a 
város közönségét leiratban értesíti a mi­
niszter.

Helyreigazítás. Lapunk tegnapi
számában „Elcsípett bélyogárusitó“ czim- 
mel egy szerkesztőségünkbe küldött levél 
alapján megírtuk, hogy Nagy Károly biz­
tosítási ügynök a kereskedésekből! bélye­
geket kínált. A levélben foglaltak alapján 
azt is megírtuk, hogy Kiszling Ödön keres­
kedő a kinél Nagy kétszer is járt — 
lefülelte Nagy Károlyt. Teljesen utánna 
néztünk a dolognak, melynek alapján kije­
lentjük, hogy Kiszling nem fülelte le Na­
gyot - mint nekünk írták — hanem csak 
elutasította. Nagy Károly u. i. kapott 50 
dr. 10 filléres okmány bélyeget s azt anél­
kül, hogy a rendőrségre vitte volna, el 
akarta árusítani. így Kiszlingnél is meg­
fordult kétszer is, a ki azonban elutasította 
Nagy Károlyt. Ezen értelemben tegnapi hí­
rünket — a valóságnak és a teljes igaz­
ságnak megfelelően módosítjuk, illetve 
helyreigazítjuk.

—• Gyönyörű szép idő lesz aug. 
2 án, — mint Falb ur Írja — amikor a 
Marosvásárhelyi Könyvnyomdászok Szak- és 
Jótékonysági Köre fogja rendezni program­
mes sétahangversenyét és este a logkedé- 
lyesebbnek Ígérkező tánczmulatságát az 
Erzsébet ligetben a cs. és kir. l>4. gy.-ezred 
zenekarának közreműködésével. A programúi 
minden egyes pontjai olyan kitűnőek lesz­
nek, melyek mindvégig a legnagyobb de­
rültségben fogják tartani a nagyközönséget.

— Jő a ezirkusz. Kratojl nagyobb 
szabású ezirkusza július hó 25-én érkezik 
városunkba, hogy egy hóra terjedő előadá­
sait városunkban megkezdje. A társulat 45 
tagból áll s 35 idomított lova van. Vannak 
a direktornak betanított galambjai, kutyái 
tehenei is, a melyekkel produkeziókat fog 
bemutatni. E jól szervezett és jó erők­
kel rendelkező czirkusra már előre is fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

— Lopás. Keresztúri József napszámos 
Enyedi Jenő mészáros segédjétől, Tordai 
Istvántól 30 koronát lopott. Lefülelték. A 
rendőrségen megmotózlák s megkaptak 
nála 20 koronát, a többi 10 koronát elköl­
tötte. A rendőrség az ügyet — mivel lopás 
büntette forog fenn — áttette az ügyész­
séghez.

— Alkalmilag tilos a mérték­
letesség! egylet. Egyik közeli faluban 
nagyon elterjedt az iszákosság. A község re­
formátus lelkésze hónapokon keresztül be­
szélt a hívek lelkére s rábízta őket, hogy 
mindenféle szeszes italtól tartózkodva, mér- 
tukletességi egyletet alakítsanak. Az egylet 
meg is alakult. Megszerkesztették az alap­
szabályokat melyben a tagokra nézve kö­
telezőig vétetett fel a szeszes italoktól 
való tartózkodás. Az alapszabályokat azon­
ban a belügyminiszter nem erősítette meg

H legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű 
gépeken jutányosán eszközöljük. §£ir ]Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági 
gépek, electromotor, dynamögép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos 
varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

fisch er Gyula cs fiai a valódi Singer varrógépek és Diirkopp 
kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt.
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Maros-Vásárhely, 19U3. Julius 16. csütörtök. Székely ség 3-ik oldal.

és pedig azzal az indokolással, hogy nem 
engedi meg oly egyesület alakulását, a 
mely a szeszes italokból befolyó állami adót 
csökkenteni törekszik.

— illád Aurél képviselő és a 
román képviselőhöz elnöke.
Érdekes epizódot említ fel lapunk egy lm 
tátja abból az alkalomból, hogy Vlád Aurél 
képviselő a Házban panaszos szavakat val­
latott.

A volt kolozsvári lövész egylet romániai 
látogatását a 70-os években vissza adták a 
románok.

Egy pár miniszter, a román képviselőház 
elnöke és több román föur kereste fel Ko­
lozsvárt. E látogatást felhasználták a ko­
lozsvári oláh túlzók arra, hogy az itteni 
oláhok szomorít elnyomatásáról siralmasan 
panaszkodjanak.

Floreszku házelnüknól tett k látogatást, 
ki a Biásini szálló egyik szobájában fo­
gadta román testvéreit. Miután a vádakat, 
panaszokat végig hallgatta, oda szólt a 
küldöttség vezetőjének.

— Da tu esc jeste? (Te mi vagy?)
•— Ügyvéd és háztulajdonos, feleli büsz­

kén a kérdezett.
— Da tu ? kérdi a másikat.
— Vármegyei főügyész és háztulajdonos 

feleié önérzettel.
— Nagyon szép feleié Floreszku. Da tu, 

kérdi a harmadikat ?
— Egyetemi tanár, feleli kevólyen, állása 

méltóságának teljes érzetében a harmadik 
kérdett.

— Na halljátok, mondja a vendég nyo­
matékkai, becsüljétek ti meg itt ezt a nem­
zetet, melynek liai vagytok és előttem többé 
elnyomatásról no panaszkodjatok s ne vá­
daskodjatok. Hiszen nálunk Romániában 
ltom jutnátok ti ilyen díszes állásokhoz, dús 
jövedelemhez, szép vagyonhoz, mint a mi­
lyet Magyarország részetekre biztosit.

És a vádaskodó küldöttség csalódva tá­
vozott. Tanúság ez ma is, a haza ellen 
dolgozó, háládatlan oláhságra nézve.

— Az élet folytatása. Birmábúl 
igen sajátszerii dolgot Írnak: A birmaiak 
hisznek az anyag, a hús feltámadásában 
és azt állítják, hogy egy hatesztendős fiúcs­
kában újra felismerték Tucker rendőrfel­
ügyelőt, akit 1894-ben megöltek. Elvitték a 
gyermeket különböző helyekre, altul Tucker 
életében megfordult és határozottan állítják, 
hogy a gyermek az ő korábbi Tttcker-éle- 
tének minden mozzanatára híven emlékezik. 
Mikor elvitték arra a helyre, ahol a gyil­
kosság történt, izgatott remegés vett rajta 
erőt és részletesen elmondta a gyilkosság! 
jelenetük — A czápák és tengeri kígyók 
évadján ez egészen pompás kis história.

— Nemzeti hadsereg Niczky- 
falván. Ami a parlamentnek nem sike­
rült idáig azt egy csapásra nyélbe ütötték 
— a niczkyfalvai hölgyek : ők megoldották 
t. i. a nemzeti hadsereg problémáját. A 
dolog úgy történt, hogy Niczkyíalván nagy 
ünnepségre, a kisdedévé intézet uj épüle­
tének fölavatására készültek a hölgyek. Az 
ünnepélyre meghívót kapott a község és a 
környék egész intelligencziája. A véletlen 
úgy hozta magával, hogy ugyanakkor ott 
állomásozott a községben a szegedi ö. hon­
véd gyalogezred tisztikara is. A czillogó 
egyenruhát mindig nagy tisztelet szokta 
környékezni a hölgyek részéről, tehát mi 
sem természetesebb, mint bogy a niczky- 
falvi kisdedóvó fölavatási ünnepe sem le­
hetett volna tökéletes az arany sttjtásos

attilak nélkül. A rózsás ujjak tehát szép 
g.vöüg.vhetükkel megírtuk a meghívót a 
tisztikar részére. A meghívó czimzése pe- 

1 dig ez volt: „A nemzeti hadsereg 5 gya­
logezredbeli tisztikarának.“ A kedélyes sze­
gedi lisztek nem akadtak fönn a lelkes 
niczkyfalvai hölgyek ártatlan sovinizmusán 
és testületileg jelentek meg az ünnepélyen 
mint a legelső magyar nemzeti tisztikar. 
Nagy éljenzéssel fogadták ott a tiszteket a 
hölgyek, akik ime egy meghívó borítékján 
maguk megvalósították a magyar nemzet 
egyik legjelentősebb törekvéset, 

j Állást keres, paraszt őrlésű vízi­
malom, rözsegát és zsilip-szerkezet építé­
sét és azok helyes kezelését értő, megbíz­
ható székely molnármester. Czim megtud­
ható a kiadóhivatal. (2—3.) 245.

K e m e s s é «*• e le 
kikutatása, családfák összeállítása és nemesi 
czimerek lefestéso elfogad tátik. — Czim a 
kiadóhivatalban. 15—30

TÁVIRATOK.
I — A „S z é k e 1 y s ó g* orodeli táviratai. —

Értekezlet Barabás Bélánál.

I (Budapest, 1903. július hó 25. d. u. 2 ó.)
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt

I harczkedvelő nagy többsége tegnap este
öszegyült Barabás Béla lakásán, 

j Mintegy 34 3ti képviselő jelent meg
j Barabás Béla lakásán. Az egybegyűltek 

kimondták, hogy a pártegység fentartása 
mellett a parlamenti harezot tovább 
folytatják Héderváry kormánya ellen a 
nemzeti jogok és a függetlenségi esz­
mék érdekében.

A harezolók száma 60 70 re tehető. 

Kép viselő ház.

A hava* bejelentése.
(Budapest, 1903. julius 15. délután 4 é.)

I A mai képviselőházi ülésen napirend előtt 
Barabás, Polónyi, Mezössy, Bakonyi Rát- 
kay függetlenségi képviselők választ kér­
nek Hódervárytél a nemzeti sérelmek 
oreoslására nézve.

Egyértulmiileg kijelentik, hogy ha a mi­
niszterelnök nem hajlandó orvosolni a 

1 hadseregben a nemzet sérelmeit, mintegy 
<S0—70 en folytatni fogják a parla­
menti harezot — u végletekig.

A miniszterelnök azt feleli, hogy a ka­
tonai kérdésekben már többször nyilatko­
zott ó az adott programrnját követi.

A Ház feloszlatása.

, A miniszterelnök úgy adta elő motidaui- 
j valóját, hogy abból mindenki kiérezte azon 
j szándékát, hogy a Házat Jel akarja 
I osztatni.

1 A pápa állapota.

(Budapest, 1903. julius 15. délután 3 ó.) 
Rómából jelentik, hogy Őszentsége XIII. 
Leó állapota egyformán aggasztó.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszorkusztők:
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Albert.

Árverési hirdetmény.
I A marosvásárhelyi kir. törvényszék- 
I nek 0375- 903 polg. sz. alatti hatá- 
S rozata alapján alólirott csődtömeg­

gondnok közhírré teszem ezennel azt, 
hogy a vagyonbukott Leitner Zslgmond 
csődtömegéhez tartozó s az eddig be 

I nem fizetett követelésekről szóló ki- 
; mutatás 1—51. 53—77. tételszámai 
I alatt foglalt és 1817 kor. 79 fillért 
' tevő töke követelések összes járulé- 
, kokkal együtt Maros-Vásárhelyen a 

kir. törvényszék telekkönyvi hatósága 
árverési szobájában f. év julius 
hó 21-én d. u. 3 órakor 
megtartandó nyilvános árveré­
sen készpénz fizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén a 
fent kitett becsáron alól is eladatni 
fognak.

A követeléseknek valódisága és be­
hajthatósága iránt sem alólirott csöd- 
tömeggondnok, sem a csődtömeg nem 
szavától.

Megjegyeztetik, hogy a követelések 
nagy része peresítve lett s azoknak 
állásáról csődtömeggondnok irodájában 
naponta d. u. 3—5 óráig felvilágosi- 

• tás szerezhető.
j Maros-Vásárhelyt, 1903. évi julius 
1 hó 12-én. 246,

Dr. Sárkány Miklós,
ügyvéd, csődtömeggondnok.

Sz. 7U4-19U3.
végtő.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
EX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kolozsvári kir. járás­
bíróságnak 1903. évi V. II. 364/4 számú 
végzése következtében dr. Kepich József 
ügyvéd által képviselt Kepes Dávid javára 
Deutsch Jeremiás ellen 1000 korona s já­
rulekai erejéig 1903. évi május hó 21-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglal és 1332 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: házi bútorok, ágynentüek 
ezüstnemüek és ruhaneműéit nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir. jbiró- 
ság 1903. évi V. II. 433 j számú végzése 
folytán 1000 kor. tőkkövetelés, ennek 1897. 
évi márcz. hú 4 napjától járó 5% kama­
tai, 1 3% váltódij és eddig összesen 101 kor. 
40 fülben biróilag már megállapított költségek 
erejéig alperes lakásán, Marosvásárhelyt 
1903. évi augusztus hó 4-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén be­
csáron alul is elfognak adatni.

M.-Vásárhely, 1903. évi julius hó 14-én.

Fogarassy János,
kir. bir. végrehajtó.
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4-ik oldal. Székel ys é g. Maros-Vásárhely, 1903. Julius 16 csütörtök.

A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. 149

liöszvény és csatból eredő fójihihnak 
megszüntetésére leyjobb es leyyyor-

subban ható szer a

Jtheuma-kenőcs.

Mnponta friss w^/*ee‘/íf*

TEA-VAJ
k a p li a t ó

mezősámsondi tejszövetkezettől.
Egyedüli elárusítóhely :

SIMON FERENCZ
220 füszerii /.létében.

Tyhü be ezép ezipöd van!
Hol csináltattad azt a remek szép czipőt ?

— Az Ipari szövetkezet czipósz csoport 
jónál a mészárosok udvarán, Ott tudnak 
ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az 
tt tartott czipószeti tanfolyamon megtanul­
ták a legdivatosabb czipők készítését, a 
mihez ott az, anyagok is a legkitűnőbb mi­
nőségben és igen nagy választékban kap­
hatók. — Oda menj tehát jó. olcsó és szép 
czipőt csináltatni.

Ára I és 2 korona.
Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvasu

gyógyszertárban, M.-\ asarhclyt, 

a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bár­
hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők
íi

fEákíSií

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

T K L E F O N 101. SZÁM.

AD I ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy

Könyvnyomdámat

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

db
,_0 ny ---
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Jyfegrendelésre 
gyorsan és 

ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben.
Névjegyek-, tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.

„gzékelység"

SZÉKELYTANÜGY
MÁHOS-TOHDA

MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

ytllandö raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath. lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.

|§i||
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Vidéki megrendelések

Húsz korona bevásárlásnál életnagysága arczkép ingyen
„Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Keményi“bazárban* egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap Minden még a egesekelyebb összeg is 
egy fénykép bonnal lesz nyugtázva, s ha az össz-eg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen esz iszo ga va az e e nagy 
ságu arczkép. — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítem meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! * Párisi áruház versenyárai.
-— - ................................................... .. . ie„0icsúbbak. “S-í 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz.Ka" Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert ....... — - . . - ... . „
fegyintézetben kötött) csak 26 kr., lufi ugyanaz IV kr. - 1 dib nyári trikkó ing (bvetter) 30 kr. és feljebb. -1 drb férfi fürdőin UoVIlaz K1-. — 1 HUJ Iiwui v -- T* , . . .. .. I : _ ...
ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb "gallér (5 rétii, elismert legjobb gyártmány) csak lo kr. 1 par kezelő teher, 6 rétü

......................................... - írb valódi Vaselin Gliczerin szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27, Stomatin 218 kr, színtartó színes 19 kr. — 1 drb valódi Vaselin umczerin szappan in ---■——— —or----------., ------—
23 kr. -- 1 drb nyári csokor 16 kr, 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr, selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sal bo kr. — 1 
pár Glaccé kezlyii félti vagy női, legjobb minőség 75 kr. — 6 drb valódi Linó kendő (legjobbminőség) in kr. — drb Phmus
selyem esőernyő 2 Irt 25, 1 drb jó minőségű 1 fit 10 kr.   1 drb Köpper alsónadrág csak 43 kr - I drb szürke nadrág 50
kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. - 1 drb Oksiford 43 kr. — Labdák árjegyzék szerint. - Baba javítások elfogadtatnak.

•AlImluitiS névnapi, jutalom és nászajándékok. Vizes, boros és sörös poharak, dohány, szivar-, szí- 
varka és pénztárc/ák. Női kötények 6V krtól. női ingek, blúzok UV krtol. Tegyházban kötött liarisnxa 1.4 kr. Czérna keztjii 16 
«... iv-z: . 1......... . 1 ... i.i ' /. .1 I 1. . . • . í. i . .„,.1,1,11 ti (í(>inliéit nwlntisíiíHik — .bili k (lis'/titü és Norinbenri áruk

iT, Thimol

X Ul Kit US jjuiiaiuj V/.un. ÍH1I nvirn \ rn ,>v JxllUl, HUJ nifcciv, um/.v« ■■ f*. , * . r , ,

kr. Férfi ingek nagy válaszukban. Czipók, kiélpapiiok dobozokban, sétából újdonságok. — Játék, diszmü es Normbergt aruk 
nagy választékban. — Legolcsóbb árak,

126
a REMÉNYI bazárban (gr. Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. ■

A Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek iő bizományi raktára.
Legolcsóbb bevásárlási forrás,! tlv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb árak\

Figyelni a ezégreés nem mással összetéveszteni.
Nyomatott Adi zupád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


